



# 感谢赞美主的话语!

## 愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!



新加坡陈英俊医生 供稿

犹太书 11 至 13 节  
思考问题: 审判的警告——另外三个旧约例子

犹太在这段经文中要对危害教会者宣告一个很严重的审判。他说这些人永远有祸了。他在之前所举的第一组例子涵盖的是群体,目前这一组是由个人组成。

### 1. 神审判背叛的领袖 (11 节)

他们有祸了! 因为走了该隐的道路, 又为利往巴兰的错谬里直奔, 并在可拉的背叛中灭亡了。(犹太 11)

犹太在这段经文中对假教师展开另一轮的攻势, 他逐渐的加强语调和指责, 用词从道路, 到错谬, 最后到背叛。这组例子的高潮是可拉的背叛。犹太把假教师定为可拉的党羽。

### a. 该隐的道路

犹太把该隐当作不信神之愤世嫉俗的例子。他们认为世上没有审判, 没有审判官, 也没有奖赏, 不但义人没有奖赏, 恶人也不会毁灭。犹太悲哀的注

视着教会中误入歧途, 走了该隐道路的基督徒。他们很清楚神要求的标准, 但却来自行作决定, 是否接受神的话。该隐的道路就是是非的存在, 以及神会用绝对标准来审判这世界。

### b. 巴兰的错谬

巴兰使该隐的错谬更恶化。因为他不仅故意背叛神, 而且还鼓励别人照样作。巴兰是圣经的警告, 他是人被贪心引诱背叛神的典型。当他想要咒诅以色列人的企图被耶和華导正为祝福后, 他乃不死心。他又献计使百姓与摩押女子行淫乱, 败坏了神的子民。

犹太时代的假教师也如巴兰一样同出一辙, 听过神赐福的应许, 以及审判的警告。然而, 图利的动机驱使他们迈向新错谬祸患无穷的道路。

### c. 可拉的背叛

可拉的背叛列在这组的警告是最后一个, 把审判的最后结果预言的最清楚。这组警告的三个例子, 开始于自由思想的罪(该隐), 恶化成为阴险陷害的罪(巴兰), 最后变成以审判为终结的完全背

叛。可拉一党傲慢无礼反叛神的仆人摩西, 结果落得被裂开大地吞灭的下场。葛林说可拉案件的新元素是: 背叛的终结方式, 在毁灭中达到最高点。犹太描写的这些人善于隐藏自己, 他们在暗中毒化参透的战术, 掳掠无知的信徒。

### 2. 这些人 (12-13 节)

这样的人, 在你们的爱席上, 与你们同吃的时候, 正是礁石, 他们作牧人, 只知喂养自己, 无所惧怕, 是没有雨的云彩, 被风飘荡, 是秋天没有果子的树, 死而又死, 连根被拔出来。是海里的狂浪, 湧出自己可耻的沫子来, 是流荡的星, 有墨黑的幽暗为他们永远存留。(犹太 12-13)

犹太用一连串六个意象证明, 我们今日所发生的事情, 与该隐, 巴兰和可拉的日子, 完全一模一样。

### a. 爱席上的污点

早期教会也称聚会为爱席。有些信仰根基不牢的信徒被假教师利用, 爱席成了分党结派的场所。污点和礁石指假教师没有爱心的无耻活动, 危害了教会。

### b. 贪心的牧人

基督徒教师就是牧师或牧人。以西结在他的书中就提出这样的警告说: 祸哉! 以色列的牧人只知牧养自己。牧人岂不当牧养群羊吗? 假教师只牧养他们的自我与自尊, 完全不能使人悔改或者建立神的百姓。

### c. 没有雨的云彩

云彩在干旱的地区是人人望眼欲穿的甘霖记号。然而无雨的云彩对农人完全没有帮助。假教师提出很多应许, 但没有实用价值。自称是圣经教师, 却不教导圣经。

### d. 不结果子的树

犹太在这里强调承诺与兑现之间的落差。不结果子代表没有生命的实质。施洗约翰和耶稣都曾警告过, 灵性贫乏不结果子的危险。犹太说他们将死而又死, 指的是在审判那日的第二次死, 与神无可挽回的永远分离。

### e. 海里的狂浪

对于以色列这个沙漠民族, 大海代表了混沌与危险的威胁意象。在个人素描上, 它是缺乏自我控制的象征。假教师除了不结果子和没有生产力, 他们的风暴闹得惊天动地,



足跡在沙滩上留下污秽的浮渣, 涌出自己可耻的沫子来。他们离开后也留下一堆烂摊子。

### f. 流荡的星

在罗盘与雷达未来到之前, 星是船与旅客夜里最可靠的引导。流荡没有轨道的星是对假教师形象唯妙唯肖的刻画, 他们应许人安全与可靠的归家道路, 但自己却背道而行。最流荡的星, 亦即最大的骗子, 是撒旦的堕落之星。

这些人的命运是什么呢? 犹太告诉我们, 有墨黑的幽暗为他们永远存留。对于背叛的假教师, 神就是神, 若神知道如何审判该隐, 巴兰和可拉, 就能审判任何敌对他的人。

### 问题:

1. 提到该隐, 巴兰和可拉, 说明了那些真理? 从

那些方面看, 这是有秩序的表单?

2. 当人为了一己的利益和属地的利害关系不惜出卖灵魂这最可怕的高点时, 有什么值得记住的教训?

3. 犹太如何描述他时代的该隐, 巴兰和可拉相同的人? 这些意象想要传达什么信息?

### 祷告:

亲爱的天父上帝, 你是圣洁忌邪的神, 罪恶使人不能进入到你的荣耀之中。求主教导我们谦卑在你的脚前, 聆听你的生命之道, 远离罪孽和它所带来的审判。愿圣灵在我们生命里面动工, 使我们顺从圣灵的引导, 离开恶人的道路, 在圣灵里收永生。祷告奉耶稣基督的圣名求。阿们! 以马内利

## 其实你不知道明天如何

◎ 杜嘉

其实明天如何, 你并不知道。你们的生命是什么呢? 你们原来是一片云雾, 出现少时就不见了。(雅各书 4:14)

每当看见新闻中一些突发的灾难, 我们会感叹说: 明天和意外不知道哪个先来? 要好好珍惜当下, 好好珍惜眼前人。但等事情过去一阵子, 我们还是生活照旧, 日子照过。是啊, 我们不可能天天紧绷着神经, 把每一天都当作最后一天来过, 这样的人生也太紧张了。

不过, 不紧张也不等于不理睬; 关于生命的大事情, 还是预先考究清楚比较好, 不然, 即使是享长寿, 无惊无险地到了终点, 但, 人生的终点之后呢? 难道真是以后, 就再也没有了以后吗?

首先, 明天如何, 我们是真的不知道。现在, 全人类都在叹息, 世界再也回不去 2019 年了! 谁能

无形杀手使多少人命丧黄泉。至今几年过去了, 病毒不断变异, 继续快速传播, 瘟疫结束的日子遥遥无期。我们曾经有很多计画, 有许多愿望, 但这些计画和愿望真的有机会实现吗? 不知道, 因为真的不知道明天会如何? 明天是否还有机会?

生命是什么呢? 圣经说: “是一片云雾, 出现少时就不见了”。一片云雾, 没有固定的形状, 随时变化厚薄形态, 移动的方向随风而动, 或聚或散, 毫无规律, 但惟一可预期的, 就是最后一定烟消云散, 天空中再无这片云雾的痕迹。显而易见, 肉身的生命一定会死去, 这是所有事实中最不可改变的事实。所以, 探究死后的去处, 是为明天做计画的最现实的计画。明天是否还在世上, 不知道; 但离开世界之后去哪里呢? 却是可以提前知道的。

圣经清晰地告诉我们, 人死后有两个地方去。一个是地狱, 那是魔鬼所在的地方; 一个是天堂, 那是上帝所在的地方。在生前选择跟随魔鬼的, 死后就去跟魔鬼在一起; 在生前选择跟随上帝的, 死后就能与上帝在一起。原来, 死后去哪里, 是人可以在世上的时候自己选择的。或者人会说, 我从来没有选择过魔鬼啊! 嗯, 其实是我们的老祖宗帮我们选了。追溯到人类历史的最初期, 第一对夫妻是亚当和夏娃, 他们是上帝创造的, 本来就是属于上帝。但后来, 他们听从了魔鬼的引诱, 吃了上帝明明禁止他们吃的果子, 从此就走上了跟随魔鬼的道路。仔细想一想, 我们人类是多么容易被引诱; 所谓变好十年, 变坏一天, 犯罪的倾向是那么的明显。事实上, 魔鬼仍然在这个世界上横行霸道, 用各



种方法诱人跟随它, 人如果没有一种超自然的能力, 很难胜过魔鬼的诱惑。

这种超自然的能力在哪里呢? 就在上帝那里, 在上帝的独生子耶稣基督里, 在上帝的灵里面。如果我们想拒绝魔鬼的道路, 就要选择走上帝为我们预备的救赎之道。耶稣基督从高天之上降下人间, 成为人的样式, 并且为了救赎人类, 被钉上十字架, 流血牺牲, 就是为了洗净人从出生以来一直所犯的罪孽, 也把在魔鬼辖制

下的释放出来, 从此进入自由光明的国度。只要人选择接受耶稣基督做自己的救主, 选择跟随耶稣, 就可以笃定地知道, 自己如一片云雾的人生消散之后, 可以跟随耶稣上达天庭, 享受永远的荣耀和福乐。耶稣基督说过, 祂已经在天堂为跟随祂的人预备好了住处, 后路已经完全铺平了。

人生无常, 我们不能把握明天, 我们实在也不知道明天如何。但上帝让我们明白白地知道, 明天之后, 会有更美好的明天, 那就是云雾消散之后, 在人间再无我们之后, 却在永远光明灿烂的天堂永远真实地生活。如此美好的安排, 怎不叫人欢欣鼓舞、喜乐充满呢? 有这样坚定不移的盼望, 谁还会害怕在人间对明天的未知呢? 有首诗歌这样唱到: “有许多未来的事情, 我现在不能识透。但我知谁掌管明天, 我也知谁牵我手。” 是的, 我不知道明天道路, 但我知道有一位为我铺平道路上帝; 这条路, 通向天堂。

来源: 金灯台



## 万福商人团契云视频聚会

### WAN FU BUSINESSMEN FELLOWSHIP ZOOM MEETING

# 苦难使一切更珍贵

## Penderitaan Membuat Segalanya Lebih Bernilai

(Joel 1 / 约珥书 1 章)

**谢木水牧师博士(新加坡神学院院长)**  
Dr. Clement Chia

**2022.11.19**

**周六/Sabtu 09:00 WIB (印尼时间)**

